

美元霸權還能撐多久？美國財長：美國經濟災難或很快出現

自疫情爆發以來，美國財政危機和經濟危機便開始出現了。為了安撫民衆和國內企業，美聯儲開啓了印鈔機，拜登一上臺便承諾給民衆和企業發放幾萬億美元。大量的美元被印刷出來，導致通貨膨脹，美元不再那麼值錢。

再加上經濟活動至今沒有完全恢復，美國財政負擔加大，面臨着巨大的風險。

當地時間9月19日，美國財政部長耶倫發出警告，如果國會不快速提高聯邦政府債務上限，或於今年10月可能出現債務違約，並會造成“經濟災難”。

對此，《華爾街日報》刊登了耶倫的話，希望以此對美國聯邦政府進行提示。根據報道，美國財政部的餘額將在10月出現不足，屆時聯邦政府將無力支付賬單，出現債務違約。

美國兩黨的專家們對此形成了共識，他們認為再不出臺必要的措施，美國將真的出現“經濟災難”，而且是歷史上前所未有的危機。

受美國債務違約，還可能會造成兩方面影響，一方面，美國國內

股市和金融動蕩，經濟復蘇放緩，美國經濟持續衰退，美國很難保住世界第一大經濟體的位置。

另一方面，那些把美元當外匯儲備或者持有美國國債的國家會因此承擔風險。

因為，美元此前被認為是世界通用貨幣，美國更是憑此發售美國國債，各國都相信以美國的經濟優勢會確保世界經濟穩定，並給自己帶來利好。現在看來，美國政府為了擺脫危機濫印美元，增加債務，美國的國家信譽正在失去。

對於這樣的情況，各國恐怕得做好準備。其實，疫情爆發之後，俄羅斯土耳其等國認識到了美元會給自己帶來風險，俄羅斯甚至把美元從國家財富基金中踢出去，並增加了對人民幣和歐元的比例。俄羅斯這麼做，有利於減輕美國對自身的經濟制裁，並抵禦使用美元帶來的風險。

俄羅斯的帶頭作用影響了其他國家，德國法國都把海外的黃金運回國內，各國都在逐漸減少對美國的國債持有比例。美元正在遭受前所未有的危機。

作為美國霸權的重要工具，美

國借助美元還掌控了世界經濟命脈，從各國身上薅了不少羊毛。但是，疫情卻讓美國的矛盾像火山一樣爆發出來，美國政府顯得無能為力。

無論是特朗普還是現在的拜登，對美國的危機是一籌莫展，他們採取“發錢補貼”的方式沒能緩解危機，反而刺激美國經濟衰退。美國還能走出困境嗎？

事實上，經過兩百多年的發展，美國由盛轉衰成爲歷史趨勢，這是事物發展的規律。美國精英們一直認爲，美元、科技、軍事才是鞏固霸權的主要工具，如果美國沒有這些工具，美國霸權便不會存在。

實際上，美國作爲世界超級大國，不應該利用自己的優勢稱霸世界，而應該利用這些優勢帶動世界各國一起發展，那樣的話，美國便不會有今天的危機。

在霸權意識的驅動下，美國巧取豪奪，無利不起早，結果爲了利益忽視了自身內部危機，時機一到，危機爆發美國當然無能爲力。

美國是世界經濟第一大國，其在歷史上曾多次遭遇經濟危機，但



這一次的危機比以前都嚴重，美國財政部發出的警告佐證了這一點。面對這次大危機，美國還能像之前一樣挺過去嗎？

其實，以美國雄厚的家底，完全可以採取科學的經濟措施，修復世界對美元的信心，只要美國的信譽不崩塌，美國經濟仍有可能恢復！問題是，美國精英們不會放下霸權思維，當危機來臨之際，他們不會反思自身錯誤，反而會通過挑起衝突的方式轉移國內危機。

現在的世界一體化在加快，美

國是不可或缺的重要一環，美國經濟遭受災難，無疑會衝擊國際秩序。不過，對於那些有採取科學措施的大經濟體，並能及時修正策略的國家而言，他們仍然會保持發展趨勢。要知道，事物總是處於不斷變化當中，當美國走下坡路的時候，世界其他國家正在開始走上坡路。

未來領導世界的將不再是美國，而美國再不反省的話，終將會失去霸權地位，世界畢竟需要的是和平與穩定，不是動蕩與混亂！

美聯儲過河拆橋？大舉轉嫁經濟危機，36萬億越南資金被拋售



受疫情影響經濟停滯的美國，爲減少貸款與負債，美聯儲發布利率會議紀要聲明。這導致越南金融市場暴跌，36萬億越南盾退出市場。美聯儲的具體聲明是什麼？爲什麼美國政策的改變，會影響到越南經濟？

新來的朋友們記得點點關注，既能及時接收最新信息。

一、美國經濟遭受重創，將帶動整個國際的金融市場

美元對於美國來說是非常重要的存在，因爲美元體系在國際貨幣中處於霸主的地位，所以是美國國內大規模的公共以及私人借貸的資金來源，形成一條成熟的資金鏈。一旦美元的地位受到動搖，將對美國的金融業造成巨大的損失。

但是美國也可以利用美元體系的特殊地位，利用美元周期的鬆緊來收取鑄幣稅，以此來達到增加財富的目的。所以美元體系將牽動整個國際市場。

疫情的到來使美國經濟大變，企業面臨停產、破產的風險，商品無法保證正常供應。所以市場只能通過抬高物價的方式，保

證商品能夠不斷貨。而民衆由於失業，切斷了經濟來源，面對高昂的商品，民衆日子處於水深火熱之中。雖然美國採取包括簽訂紓困案在內的措施，經濟危機還是席卷了美國。

紐約聯儲7月公布的月度調查顯示，美國消費者在6月對未來一年的通脹預期中值，將會躍升至4.8%。這將創下這一項調查自2013年啓動以來，歷史的最高值，而且已經連續八個月處於上升的狀態。

爲了挽救國家經濟，減少美國的貸款與負債，7月10日美聯儲主席鮑威爾，發表利率會議紀要聲明，表示將會開始縮表以及加息的討論。衆多金融專家對此預測，美聯儲將會在八月或是九月採取該行動，但是真正能夠實現可能要等到2021年年底或者更晚。而根據最新的點陣圖預計，美聯儲將會在2023年年底加息兩次。

美聯儲做出這一行動，意味着將會實現貨幣利率正常化政策，這就相當於美國將利用美元的匯率，直接向國際市場扔出“金融炸彈”，將盡可能多的美元流向國際市場。目前美聯儲每月以至少1200億美元的規模，繼續增持美債和其他一些證券類的資產。面對還在明顯上升的利率市場，美元的外溢效應將會影響到全球的市場，到時候其他國家將會受到輸入性通貨膨脹的壓力。

所以美國在國際上的信任度一落千丈，一些國家爲了擺脫美

國在國際貿易上的控制，正在走上去美元化的道路，大量拋售美債，俄羅斯甚至已經進入清空美債的階段。所以美聯儲的債券縮減可能將會成爲美國樓市、股市等高估資產的主要風險。

二、爲挽救美國經濟，一貫制的轉嫁風險措施又登場

美國面對國內嚴重的經濟危機，採取的措施依舊是美國長期以來屢試不爽的轉嫁危機。美國轉嫁危機的原理就是，通過源源不斷向國際市場流出大量美元，然後吸納等值的黃金等財富後，水漲船高回流到美國的市場中。回流的美元能夠刺激美國國內的製造業、新能源以及傳統基建，使其恢復活力，產生新產能。

美國國內的生產恢復之後，對於全球其他國際國家的商品需求將大大降低，這樣的情況下就可以達到收割全球市場、轉嫁債務赤字風險的目的，使美國國內的赤字有所好轉。這是一種極其不負責任的行爲，因爲這將導致其他經濟體脆弱的國家，迎來嚴重的經濟危機，將會出現經濟倒退的現象。

爲了轉移國內的風險，美聯儲及美國財政部已經在過去的五六周內，印發了將近20萬億美元的基礎貨幣。這些美元已經流向市場，國際金融市場暗藏風險。

對一些高外債、低外儲以及正在經歷通貨膨脹的國家來說，美國的這一做法將會加速這些國家經濟的崩潰，這些國家包括印度、越南、巴基斯坦、土耳其等，它們的金融市場或將岌岌可危。因爲這些國家高企債務與外儲呈現

倒掛模式，所以這些國家的股價市場將會受到劇烈動蕩。

爲了減少全球美元融資市場採取縮表而造成的壓力，美聯儲宣布將與韓國、墨西哥、澳大利亞、瑞典、丹麥、新加坡、挪威和新西蘭8國金融機構的臨時美元互換延長。

受到美元的衝擊，種種迹象表明，越南在債務以及風險方面，將會不可避免地陷入到困境之中。

三、越南金融市場暴跌，給國際發出警報的信號

美國曾表示，越南是美國外交政策重要的伙伴。疫情期間，兩國互相贈送口罩等物資足以向國際彰顯兩國的深厚情誼。越南與美國的關係在2020年7月迎來歷史最親密的時刻，美國前任總統特朗普在國際上公開表示，將與越南建立全方面合作伙伴關係。

以爲抱到大腿的越南却没有高興太久，美國的行爲還是深重影響到了越南國內的金融市場。可以從數據上看到，7月12日在亞太股市多數穩定上漲的整體環境下，此前亮點頗多的越南金融市場却出現暴跌。

儘管越南國內的股市在今年創下了40%的漲幅，但是國際市場却不容樂觀。越南的證券類資產不斷遭受拋售，截止6月30日，外國投資者已經將近賣出36萬億越南盾，是2020年同期的雙倍。

此前根據匯豐的報告，越南的GDP將有可能在2021年年底，無限接近該國法律規定的債務上

限。這與越南經濟增長的亮眼數據形成反差，說明越南表面不錯的經濟數據，實際上是踩在堆積的債務中取得的。所以越南在此刻最重要的就是鞏固財政，在而在嚴重的疫情之下，這一目標變得更加明確。但越南的金融市場，却最先受到了美國向國際市場大量流出美元的影響。

越南的經濟在疫情之下顯得相當薄弱，隨着疫情在越南土地上的大爆發，市民不能正常上班，導致該國國內的國際企業的生產經營受到重大影響，面臨着停工乃至破產的局面。根據最新數據顯示，截止8月3日，越南南部接近70%的海產品公司，因爲新冠肺炎疫情的來襲倒閉。受疫情影響，越南國內的交通運輸業受到重創，無法完成出口，致使越南供應鏈中斷。

越南由於無法很好應對國際資本不斷撤退，以及不能有效控制國內的疫情，據有關專家分析，越南的經濟將面臨着倒退到20年以前的風險。而如今越南在金融方面的困境，也讓很多市場投資者回想到了20多年前發生在亞洲的金融危機，這有可能會加速國外投資者繼續拋售越南的證券類財產。

所以越南無可避免地，成爲了美國採取預計流動性開始收縮後，最先被衝擊的國家，無可奈何接受着美國資本的收割。

越南的事例也是在警告國際上的其他國家，美國轉嫁風險的行徑是惡劣的，祇有自己國家強大、經濟體系能夠獨立，才能免于被美國資本收割的風險。

成云律師事務所

Cheng Yun & Associates PLLC

法學博士(JD、PhD)、律師、會計師

弗吉尼亞、馬里蘭及華盛頓DC律師執照
美國聯邦法院、稅務法院律師執照

電話：703-887-6786

傳真：888-510-6158

電郵及網站：chengyunlaw@gmail.com, www.chengyunlaw.com

維州地址：6088 Franconia Road Suite C, Alexandria, VA 22310

● 刑事辯護：保釋、盜竊、無照按摩、家庭暴力、性犯罪等各類犯罪辯護及出庭

● 交通違規：超速、無照駕駛、魯莽駕駛、酒後駕駛辯護

● 餐館買賣：餐館買賣及過戶、餐館租約、減房租

● 移民案件：政治庇護、移民案件上庭、綠卡和公民申請及面試、EB5投資移民、跨國公司高管L1簽證

● 婚姻家庭：離婚、婚前協議、財產分割、子女監護權

● 遺產遺囑：遺產分割及繼承、遺產申報、立遺囑

● 稅務信託：各類稅務問題辯護及出庭，設立信託基金